

Утверждаю
Начальник управления образования
и молодежной политики администрации
муниципального образования –
городской округ город Касимов

Т.В. Ермакова



Аналитический отчет по результатам мониторинга деятельности руководителей образовательных учреждений. Касимов за 2020 год

В 2020 году на территории муниципального образования – городской округ город Касимов осуществляли свою деятельность 24 образовательных учреждения:

- 6 общеобразовательных учреждений
- 14 дошкольных образовательных учреждений,
- 4 учреждения дополнительного образования.

Дошкольное образование

В 2020 году дошкольное образование г. Касимова представлено сетью из 14 дошкольных образовательных учреждений, 8 дошкольных групп на базе МБОУ «СШ № 1», реализующих основную образовательную программу дошкольного образования.

В дошкольном образовании отмечается снижение численности воспитанников. Детские сады и дошкольные группы общеобразовательных учреждений города посещают 1762 ребенка с 1,5 до 7 лет, что на 181 ребенка (9,4%) меньше, чем в 2019 году. Всем детям в возрасте с 3-7 лет, желающим получить дошкольные образовательные услуги, предоставлена возможность получения дошкольного образования. Охват детей данного возраста, посещающих детские сады, составляет 98,4%.

Охват детей в возрасте от 0 до 3 лет, посещающих муниципальные дошкольные образовательные организации, составляет 39% - 363 человека, (в 2019 году - 38,5 % - 358 человек). В 12 детских садах функционирует 24 группы для детей от 0 до 3 лет.

В городе Касимове нет проблемы очередности в детские сады, всем родителям предоставляются места для их детей. Существует плановая очередность в дошкольные учреждения. На плановом учете стоят 494 ребенка в возрасте от 0 до 7 лет (до 2022 г.), из них для зачисления на 1 сентября 2021 года – 360 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

В дошкольных учреждениях для родителей, дети которых по каким-либо причинам не посещают детские сады, созданы консультационные пункты для оказания им квалифицированной помощи по вопросам воспитания детей. Получить консультации родители могут как с помощью Интернет - ресурсов, так и непосредственно в детском саду. Услугами

консультационных пунктов охвачено 183 человека в возрасте от 0 до 7 лет, в 2019 году - 142 человека.

В специальных группах воспитывается 45 детей: в МБДОУ «Детский сад №3» «Ласточка» группы временного пребывания для детей из социально – неблагополучных семей посещают 13 детей, в МБДОУ «Детский сад №13» для детей с задержкой речевого и нервно - психического развития» - 32 ребенка.

Дошкольные образовательные учреждения города на конец отчетного года посещают 20 детей - инвалидов, на 2 ребенка больше, чем за этот же период 2019 года. Большинство детей данной категории посещают МБДОУ «Д/С №13» – 8 человек, в МБДОУ «Д/С №15» - 3 человека; МБДОУ «Д/С №4», МБДОУ «Д/С №16» и МБДОУ «Д/С №19» - по 2 человека; МБДОУ «Д/С №1», МБДОУ «Д/С №2», МБДОУ «Д/С №10» - по 1 ребенку.

Охват детей-инвалидов в возрасте от 1 до 7 лет услугами дошкольного и дополнительного образования составляет 100 %, как и в 2019 году.

Эта категория детей полностью освобождена от платы за содержание детей в детском саду на основании Федерального закона от 29.12.2012г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ст.65 п.3).

В детских садах осуществляется квалифицированная коррекционно-педагогическая, лечебно-профилактическая и реабилитационная деятельность, оказывается психологическая помощь детям и родителям воспитанников, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Общее образование

Количество учащихся в 6 общеобразовательных школах города уменьшилось на 59 человек и составило 3746 человек, из них 60 детей обучаются в 9 коррекционных классах. Количество общеобразовательных классов в школах - 154 (на 1 меньше чем в прошлом году). Средняя наполняемость общеобразовательных классов в 2020-2021 учебном году немного уменьшилась и составила 23,9 (24,2 в прошлом году). Выше данный показатель в школах № 4 (базовая) (26,1), № 3 (25,9), № 2 (25,0).

Несмотря на уменьшение количества школьников, численность учащихся, занимающихся во II смену в 2020-2021 учебном году, увеличилась на 1,4% и составила 9,8%, что связано с выполнением санитарно-эпидемиологических требований к особому режиму работы организаций в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Для обеспечения успешности каждого обучающегося сеть учреждений общего образования предоставляет условия для качественного обучения.

Группами продленного дня охвачено 30,9% (1160 чел.) обучающихся, (2019-2020 уч.г. –32% (1229 учащихся).

В муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается 80 детей-инвалидов (из них 52 относятся к детям с ОВЗ) и 30 детей с ограниченными возможностями здоровья. 20 детей, занимаются индивидуально на дому, в том числе 19 детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

Приоритетным направлением деятельности является поэтапное введение федеральных государственных образовательных стандартов (далее – ФГОС).

Внедрены ФГОС начального и основного общего образования в 1-9 классах, ФГОС среднего общего образования (в 10 классах) всех муниципальных общеобразовательных учреждений. В 11 классах школы № 6 ведется апробация ФГОС СОО. Доля школьников, обучающихся по ФГОС, составила 96,2 % от общего количества учащихся. Все общеобразовательные учреждения отвечают требованиям федеральных государственных образовательных стандартов.

Сформированная система оценки качества школьного образования, которая включает ЕГЭ, ОГЭ, международные, национальные, всероссийские и региональные исследования, позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения, оперативно выявлять и решать проблемы системы образования в разрезе предметов, педагогов и школ.

В 2020 году в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 152 (92,7%) выпускников 11 классов, ориентированных на поступление в вузы.

Результаты сопоставимы с прошлогодними. Повысились средние баллы по всем предметам, кроме математики (профильной), физики, географии, истории.

Увеличилось количество получивших за ЕГЭ более 80 баллов по русскому языку, обществознанию, истории, химии, биологии, информатике, литературе, английскому языку. Однако возросло количество неудовлетворительных результатов по математике, истории, физике. Четыре 100-балльных результата получили 3 выпускника (2 - СШ № 1, 1 – СШ № 4) по русскому языку и информатике.

26 выпускников 11-х классов получили медаль «За особые успехи в учении», из них - 15 Знак Губернатора Рязанской области «Медаль «За особые успехи в учении» (в 2019 году - 20 медалистов, 12 - Знак губернатора Рязанской области).

С целью комплексной оценки качества знаний обучающиеся школ города приняли участие в национальных и региональных исследованиях качества образования, Всероссийских проверочных работах. В 2020 году все работы были проведены в 1 полугодии 2020-2021 учебного, что вызвало напряженность в образовательных учреждениях.

Всероссийские проверочные работы (ВПР) проведены в 5-х классах русскому языку, математике, окружающему миру; в 6-х классах по русскому языку, математике, биологии и истории, в 7-х классах по математике, русскому языку, биологии, географии, обществознанию и истории; в 8-х классах по иностранному языку, обществознанию, математике, русскому языку, биологии, географии, физике, истории; в 9-х классах по русскому языку и математике. ВПР проводились по материалам предыдущего класса по всем учебным предметам. Анализируя результаты

ВПР отмечается, что более 50% обучающихся подтвердили годовые отметки по предметам: наименьший процент подтверждения в 7 классах по истории и обществознанию (50%), наибольший также в 7 классах по географии (73%).

В целях определения уровня и качества знаний, полученных по завершении освоения образовательных программ основного общего образования, в 10 классах муниципальных общеобразовательных организаций были проведены диагностические работы в форме ОГЭ по русскому языку, математике, предметам по выбору соответственно. Необходимо обратить внимание на низкий уровень подтверждения годовых отметок (менее 50%) по истории, химии, биологии, информатике, а также на большое количество неудовлетворительных результатов по математике, информатике, географии, биологии.

Также в муниципальных общеобразовательных учреждениях была проведена апробация контрольных измерительных материалов с использованием разработанных заданий для оценки естественнонаучной грамотности обучающихся 7-9 классов. Задания апробации содержали информацию на оценку естественнонаучной компетенции обучающихся, которые проверяли не столько знания предметов естественного цикла, сколько метапредметные компетенции (работа с текстом, таблицей, рисунком и т.п.). Результаты апробации обучающихся свидетельствуют о невысоком уровне естественнонаучной грамотности. Трудности вызвали практико-ориентированные, компетентностные задания.

Обучающиеся 4 классов школы 1 приняли участие в апробации международного исследования PIRLS-2021.

Продолжает оставаться в зоне особого внимания объективность оценочных процедур. Для повышения объективности и качества образовательных результатов были проведены совещания, круглые столы с руководителями и заместителями руководителей общеобразовательных учреждений. В школах разработаны планы мероприятий, направленные на обеспечение объективности проведения оценочных процедур в ОУ, маршруты методического сопровождения педагогов, допустивших низкий уровень усвоения учебного материала.

Необходимо продолжить работу по обновлению методов обучения и воспитания, образовательных технологий, направленных на обеспечение 100 % освоение обучающимися базовых навыков и умений; повышению объективности проведения мониторинговых исследований различных уровней; совершенствованию контроля за качеством образования в учреждении; персонификации методической помощи педагогам.

Дополнительное образование и воспитательная работа

В 2020 году система дополнительного образования детей города Касимова была представлена 4 учреждениями дополнительного образования: МБОУ ДО ЦПМС «Доверие», МБУ ДО «Дом детского творчества», МБУ ДО «Детско-юношеский центр», МБУ ДО «Станция юных натуралистов», которые работали по 6 направлениям: техническое, социально-педагогическое, художественное, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное.

В данных учреждениях услуга общедоступного бесплатного дополнительного образования детей оказывалась детям в возрасте с 4 до 18 лет. Обучение учащихся в учреждениях дополнительного образования за отчетный период было организовано: в очной форме, очно-заочной, с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

Охват дополнительными общеразвивающими программами детей всех категорий составил 3628 человек, что составляет 85%. В основном это дети от 5 до 13 лет, дети старшего школьного возраста (14-18 лет) охвачены дополнительным образованием в меньшей степени, хотя и отмечается увеличение этого показателя по сравнению с прошлым годом (в 2019 году - 40%) и составляет 45%. В связи с этим не теряет своей актуальности вопрос разработки дополнительных предпрофессиональных и профессиональных программ, повышенного уровня подготовки по учебным предметам, рассчитанных на детей старшего школьного возраста, а также разработки программ нового поколения (в том числе на платной основе) тех направлений, которые будут востребованы всеми возрастными категориями детского населения.

В 3 муниципальных бюджетных учреждениях дополнительного образования внедрена модель персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. В 2020 году в систему персонифицированного финансирования включены 1372 ребенка, что составляет 31% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории муниципального образования – городской округ город Касимов. Деятельность учреждений дополнительного образования города при внедрении системы персонифицированного финансирования координирует муниципальный опорный центр дополнительного образования на базе МБУ ДО «Дом детского творчества».

За отчетный период в учреждениях дополнительного образования были организованы и проведены олимпиады, конкурсы, мероприятия, направленные на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности с охватом более 2000 человек. 1850 воспитанников учреждений дополнительного образования приняли участие в более 160 конкурсах муниципального, областного, межрегионального, всероссийского и международного уровней, 250 из них – стали победителями и призерами.

Приоритетными направлениями воспитательной деятельности в учреждениях дополнительного образования были гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, работа по формированию здорового образа жизни, профилактика правонарушений, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. Основными ориентирами в работе были обозначены памятные даты: объявленный в стране Год Памяти и Славы, День памяти жертв Холокоста, День космонавтики, 76-годовщина снятия блокады Ленинграда и 77-летие окончания Сталинградской битвы, 31 годовщина вывода советских войск из Афганистана, День памяти академика В.Ф.Уткина, 75-ая годовщина подвига Ф.А. Полетаева, 234 годовщина со дня рождения адмирала А.П.Авинова и др.

В 2020 году в учреждениях дополнительного образования прошло более 50 массовых мероприятий. Практически все они из-за пандемии коронавирусной инфекции проходили в дистанционном формате.

В рамках проведения профориентационной работы в 2020 году все учащиеся 9-11 классов прошли профориентационное тестирование в рамках проекта «Ключи к профессии», активно велась работа по участию школьников в онлайн-уроках по профориентации и повышению финансовой грамотности.

В подведомственных образовательных учреждениях реализуются профориентационные проекты: на базе МБОУ «СШ №6» в рамках региональной экспериментальной площадки – «Путь к профессии начинается в школе»; на базе МБОУ «СШ №1» - «Школьное телевидение»; на базе МБОУ ДО «Доверие» - профессиональная дополнительная общеобразовательная программа «Я и моя профессия»; на базе МБУ ДО «СЮН» - «медицинский класс» и волонтерский отряд «Медики».

С 2017 года в городе функционирует городской Совет родителей, который принимает активное участие в решении вопросов образования и воспитания города. Члены городского Совета родителей — активные участники городских мероприятий, комиссий при управлении образования и молодежной политики. В 2020 году члены принимали участие в мероприятиях по контролю качества питания в ОУ и приемке ОУ города к новому учебному году. С 2019 года в городе действует городской Совет отцов, который принимает активное участие в организации и проведении мероприятий воспитательной и профилактической направленности.

Поддержка талантливых детей и подростков

В целях создания оптимальных условий для выявления одаренных и талантливых детей в общеобразовательных учреждениях города проводятся предметные олимпиады. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников с 13 января по 18 февраля 2020 года по 13 предметам участвовали 74 школьника, набравшие необходимое количество баллов по

каждому предмету по итогам муниципального этапа. В рамках всероссийской олимпиады проходили предметные олимпиады по математике имени Л.Эйлера и по физике имени Дж. Максвелла для обучающихся 7-8 классов. В них приняли участие 3 обучающихся школ города Касимова. Победителями регионального этапа всероссийской олимпиады школьников (по литературе и физической культуре) стали 3 учащихся школ г. Касимова, призерами - 18 человек. 4 учащихся удостоены стипендии Главы администрации муниципального образования городской округ - город Касимов.

Проводимые городские мероприятия в 2020 году позволили выявить свыше 180 детей, имеющих способности в вокале, хореографии, актерском мастерстве, декоративно-прикладном творчестве.

3204 учащихся по программам общего образования приняли участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня. 2019 стали победителями и призерами. Из них:

- муниципальный уровень – 1300 уч-ся
- региональный уровень – 558 уч-ся
- всероссийский уровень – 161 уч-ся.

С целью объединения усилий образовательных учреждений по созданию системы управления процессом поиска, обучения, развития и поддержки одаренных детей на базе Дома детского творчества продолжает работу Центр по работе с одаренными детьми. Центр координирует работу разных учреждений с одаренными детьми по следующим направлениям: социально-педагогическое, интеллектуальное; военно-патриотическое, художественное.

Внедрение современных образовательных технологий

Все образовательные учреждения имеют сайты в сети Интернет. Структуры сайтов образовательных учреждений соответствуют установленным требованиям. Управлением образования и молодежной политики ежемесячно проводится мониторинг своевременности размещения информации на сайтах учреждений.

100 % общеобразовательных учреждений имеют компьютерные классы, доступ к широкополосному Интернету. В 2020 году в общеобразовательных учреждениях города на 1 компьютер приходится 6,3 учащихся (на уровне 2019 года).

Все общеобразовательные учреждения используют электронные образовательные ресурсы. С целью расширения доступа обучающихся к электронным образовательным ресурсам сети Интернет пропускная способность сети Интернет во всех общеобразовательных учреждениях 100 Мбит/с. В 2019-2020 уч. году все школы использовали Региональную систему дистанционного обучения и другие электронные ресурсы при осуществлении дистанционного обучения.

Развитие кадрового потенциала.

Проведена работа по исполнению Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», направленная на поэтапное повышение заработной платы работникам образования. На 2019 год установлены целевые показатели средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений в разрезе каждого муниципалитета. Данные показатели выполнены, средний размер заработной платы педагогических работников составил:

- в общеобразовательных учреждениях – 26 696,7 руб.
- в дошкольных образовательных учреждениях – 23 946,5 руб.
- в учреждениях дополнительного образования – 26 191,6 руб.

В 2020 году в образовательных учреждениях г. Касимова работало 959 сотрудников (школы - 432 чел., ДС – 439 чел., УДО – 88 чел.), из них 457 педагогических работников, в том числе: в школах – 253, в ДС – 183 (в т.ч. 15 нш-дс) чел., в УДО – 36 чел. Высшее профессиональное образование имеют 251 педагог – 54,9 % (2019 год - 54,0 %), в том числе: в школах 190 человека, т.е. 75,1 %; в ДС – 40 (в т.ч. 6 чел. нш-дс) чел. (18,5%); в УДО - 27 чел. (75 %). Доля педагогических работников образовательных учреждений города с высшей и первой категорией составляет 83,0% (378 чел. , что на уровне прошлого года), в том числе: в школах - 205 чел. (81,0%); в ДС – 161 (в т.ч. 15 чел. нш-дс) в УДО – 27 чел. (75 %). Молодых специалистов со стажем работы до 5 лет – 37 чел. (8,1 % от общей численности педагогов (на уровне 2019 года): школы – 24 чел. (9,3 %), детские сады – 9 чел. (5,0 %), учреждения дополнительного образования – 4 чел. (19,7%). Количество молодых специалистов уменьшилось в детских садах в связи с увеличением стажа работы и уменьшением числа педагогов в целом.

Работающих пенсионеров (старше 55 лет) – 112 чел. (23,7 %): школы – 49 чел. (19,4 %), детские сады – 55 чел. (30,4 %), учреждения дополнительного образования – 8 чел. (21,6 %), что, на 3 % ниже уровня 2019 года в связи с выходом педагогов на пенсию.

В соответствии с графиком в 2020 году защитились на высшую и первую квалификационные категории 110 педагогов 15 человек из числа педагогов повысили свою категорию. Проведен конкурс на замещение должности директора МБОУ «СШ №4».

В 2020 году отмечено результативное участие коллективов образовательных учреждений и педагогов города в конкурсах различного уровня. Наиболее результативным стало участие образовательных учреждений в следующих конкурсах:

- МБОУ «СШ №6» (директор Голубева И.Е.) стала победителем в конкурсном отборе на предоставление грантов в форме субсидий из федерального бюджета юридическим лицам в рамках реализации мероприятия «Создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, через

конкурсную поддержку школьных инициатив и сетевых проектов» ведомственной целевой программы «Развитие современных механизмов и технологий дошкольного и общего образования» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;

- МБДОУ «Детский сад №13» (заведующий Сидорова И.А.) стал победителем во Всероссийском открытом смотре – конкурсе «Детский сад года - 2020».

В 2020 году педагоги муниципальных образовательных учреждений принимали участие в профессиональных конкурсах, в основном, в режиме онлайн.

В региональном этапе конкурса «Педагогический дебют» молодой педагог МБОУ «СШ №4» Шувалова Н.Э. стала призером (3 место). Педагоги дополнительного образования МБУ ДО «СЮН» стали победителями в областном конкурсе педагогических проектов «Педагогические вдохновения» в номинации «Дизайн» (Козлова Г.Н.) и победитель в номинации «Краеведение» (Шведова Н.В.).

В 2020 году 49 работникаов сферы образования удостоены наград различного уровня.

Обновление материально-технической базы учреждений образования

В 2020 году выделены и освоены в полном объеме субвенции и субсидии в сумме 17 миллионов 362 тысячи рублей:

- на выплату компенсации части родительской платы за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях – 3 миллиона 646 тысяч рублей;

- на выплату вознаграждения, причитающегося приемным родителям – 2 миллиона 397 тысяч рублей;

- на выплату на содержание детей в семьях опекунов – 10 миллионов 096 тысяч рублей;

- на организацию и осуществление деятельности по опеке и попечительству – 1 миллион 223 тысячи рублей.

Управлением образования и молодежной политики совместно с образовательными учреждениями велась работа по обеспечению роста экономической самостоятельности образовательных учреждений, инвестиционной привлекательности, по оказанию платных дополнительных услуг и осуществлению иной, приносящей доход деятельности.

Платные услуги оказывают школы и учреждения дополнительного образования. В 2020 году получено средств от оказания платных образовательных услуг в объеме 1 068,4 тыс. рублей.

Привлечено 5 миллионов 156 тысяча рублей внебюджетных средств на подготовку всех образовательных учреждений к новому учебному году (косметический ремонт помещений, благоустройство территории).

В целях рационального расходования бюджетных средств уделялось особое внимание экономии топливно-энергетических ресурсов. Ежемесячно

проводился мониторинг потребления энергоресурсов в разрезе каждого ОУ в соответствии с лимитами, утвержденными распоряжением администрации муниципального образования - городской округ город Касимов. В целом достигнута положительная динамика снижения потребления по всем видам ресурсов.

В течение года решались вопросы укрепления и развития материально-технической и учебно-материальной базы, обеспечения безопасности образовательных учреждений, ремонта объектов образования.

По подпрограмме «Комплексная безопасность образовательной организации» государственной программы Рязанской области «Развитие образования и молодежной политики» выделено 200,0 тыс.руб. из областного бюджета (софинансирование муниципального бюджета 10,6 тыс.рублей) - на установку видеонаблюдения МБДОУ «Д/с №5», МБОУ «СШ №4». Работы выполнены в мае 2020 года, деньги освоены в полном объеме.

В рамках реализации государственной программы Рязанской области «Развитие образования и молодежной политики» подпрограммы «Укрепление здоровья школьников школьников» выделены денежные средства из областного бюджета в размере 1 673,6 тыс.руб. (софинансирование муниципального бюджета – 87,8 тыс. руб.) - на оснащение школьных столовых МБОУ «СШ №1», МБОУ «СШ №2», МБОУ «СШ №3». Осуществлено оснащение школьных столовых в соответствии с СанПиН технологическим оборудованием, а так же посудой и мебелью. Денежные средства освоены в полном объеме.

Выделены субсидии в сумме 644,2 тыс.руб. средства федерального и областного бюджета (софинансирование местного бюджета 6,5 тыс.руб.) на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом, в целях достижения показателей и результатов федерального проекта «Успех каждого ребенка», входящего в состав национального проекта «Образование», в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». Выполнен ремонт спортзала МБОУ «СШ №4». Работы завершены.

Выделены субсидии в сумме 932,3тыс. руб. средства федерального и областного бюджета (софинансирование местного бюджета 9,4 тыс.руб.) на создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах на условиях софинансирования из федерального бюджета. Приобретена мебель, учебное компьютерное оборудование в МБОУ «СШ № 6».

Выделены субсидии в сумме 891,7тыс. руб. средства областного бюджета (софинансирование местного бюджета 99,0тыс. руб.) на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие общего образования» государственной программы Рязанской области «Развитие образования и

молодежной политики». Произведена замена оконных блоков в МБОУ «СШ №1» .

Выделены субсидии в сумме 1 408,5 тыс. руб. средства областного бюджета (софинансирование местного бюджета 14,2 тыс. руб.) на создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах. Выполнены ремонтные работы двух кабинетов МБОУ «СШ №6» в рамках создания центра образования цифрового и гуманитарного профилей (Точка роста).

Выделены субсидии в сумме 1 472,1 тыс. руб. средства федерального и областного бюджета (софинансирование местного бюджета 196,0 тыс. руб.) в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда». Проведены ремонтные работы в МБДОУ «Д/С» №19» и приобретено оборудование.

Выделены субсидии в сумме 6 740,7 тыс. руб. средства федерального и областного бюджета (софинансирование местного бюджета 68,0 тыс. руб.) на внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях на условиях софинансирования из федерального бюджета. Приобретено оборудование в МБОУ «СШ №1», «СШ №2», «СШ №3», «СШ №4», «СШ №6».

Из резервного фонда Правительства Рязанской области выделены денежные средства в размере 4 198,9 тыс. руб. на приобретение материалов и оборудования для обеспечения организации работы образовательных учреждений в условиях распространения COVID-19. Денежные средства освоены в полном объеме.

Из резервного фонда администрации муниципального образования – городской округ город Касимов выделены денежные средства в размере 1 409,4 тыс. руб. на приобретение материалов и оборудования для обеспечения организации работы образовательных учреждений в условиях распространения COVID-19. Денежные средства освоены в полном объеме.

Во всех ОУ проведены работы по подготовке к отопительному сезону 2020-2021 г.г., за счет средств муниципального бюджета в объеме более 181,5 тыс. рублей (поверка сигнализаторов и газоанализаторов, приобретены материалы для обеспечения текущего ремонта инженерных сетей учреждений).

В рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном образовании – городской округ город Касимов» муниципальной программы «Развитие образования МО-ГО г. Касимов» были выделены и израсходованы из муниципального бюджета денежные средства в размере 624,7 тыс. руб.: из них приобретены комплекты постельного белья 36,0 тыс.руб. и проведен ремонт по ремонту линий электропередач ДООЦ «Ласточка» 133,9 тыс.рублей ; выплачена зарплата подросткам в лагерях труда и отдыха и оплачена страховка детей

(407,8 тыс. рублей); оплачена доставка детей до места отдыха и обратно (47,0 тыс. рублей),

За счет средств местного бюджета приобретена спецодежда для работников столовой МБОУ «СШ №4 » на сумму 10,1 тыс.рублей, и приобретено оборудование на сумму 18,9 тыс.руб.

В МБОУ ДО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Доверие» в течении 2020 года реализовался грант «Государственная поддержка некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющих детей» в рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование». За счет средств гранта приобретено компьютерное оборудование 310,2 тыс.руб., мебель 139,9 тыс.руб.

Обеспечение безопасности образовательных учреждений

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства Просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» проведены категорирование (с оформлением акта обследования) и паспортизация всех муниципальных образовательных организаций.

Перечень объектов (территорий) по категориям согласован с отделением в г. Касимове УФСБ России по Рязанской области, ОНД по г. Касимову, Касимовскому, Пителинскому районам ПР УНДиПР ГУ МЧС России по Рязанской области, ОВО по Касимовскому району - филиала ФГКУ «ОВО ВНГ России по Рязанской области», сектором ГО и ЧС администрации муниципального образования-городской округ город Касимов.

К 3 категории опасности отнесены 18 объектов, где одновременно может находиться от 100 до 800 человек: 6 школ и 2 структурных подразделения, 8 детских садов (№ 3,4,10,13,15,16,18,19), ДДТ, ДООЦ «Ласточка».

К 4 категории опасности отнесены 9 объектов, где одновременно может находиться не более 100 человек: 6 детских садов (№ 1,2,5,6,14,17), СЮН, ДЮЦ, центр «Доверие».

Все учреждения разработали паспорта безопасности.

Кроме этого все учреждения имеют паспорта комплексной безопасности учреждения и дорожной безопасности, планы противопожарной и антитеррористической безопасности, комплексной безопасности, основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на учебный год, схемы безопасных маршрутов.

Автоматическая пожарная сигнализация, мониторинг АПС (кнопка «01»), тревожная кнопка установлены во всех учреждениях. Видеонаблюдение установлено во всех школах и детских садах, в том числе в 2-х учреждениях (ОШ и МБДОУ «Детских сад №Ц5» в 2020 году. В школах установлены стационарные рамки металлодетектора. С 01.12.20 охрана ЧОП работает в МБДОУ «Детский сад №19» и МБОУ «СШ№4».

Ограждение по всему периметру имеют все образовательные учреждения.

Обеспечение здоровья школьников

В 100% общеобразовательных учреждений сформирована здоровьесберегающая среда.

С целью организации горячего питания во всех общеобразовательных учреждениях и структурных подразделениях функционируют школьные столовые. Охват горячим питанием в школах составляет 92% (на уровне прошлого года). В МБОУ «СШ №4» и МБОУ «СШ №6» организована собственная школьная столовая. В других школах организация питания осуществляется предприятиями общественного питания: ИП Седова, ИП Сенина, И.П. Козачук, работающими на продовольственном сырье и имеющими весь необходимый набор оборудования и помещений. ИП Сенина помещения для приготовления завтраков и обедов арендует в сторонней организации, ИП Седова в школе №7. ИП Козачук осуществляет приготовление пищи на базе собственных помещений. Во всех школах имеются обеденные залы, буфет и раздаточные для обеспечения горячего питания. Во всех школах питание организовано в соответствии с примерным десятидневным меню завтраков для обучающихся 1-4 классов и 5-11 классов, согласованным с Роспотребнадзором.

С целью пропаганды здорового питания во всех школах в 1 классе введен курс «Разговор о правильном питании», все обеспечены учебно-методическими комплектами для реализации проекта «Разговор о правильном питании».

Для обеспечения медицинского обслуживания школьников в 100% образовательных учреждений действуют медицинские кабинеты, соответствующие современным требованиям СанПиН и имеющие лицензию. С 01.09.2020 все образовательные организации работают в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и гигиеническими нормативами, утвержденными Главным санитарным врачом Российской Федерации 15.07.2020 и СП 3.1/2.4.3598 – 20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» от 30.06.2020. В организации приобретены бесконтактные термометры, дозаторы для антисептических

средств (для обработки рук), дезинфицирующие и моющие средства, приборы для обеззараживания воздуха.

Ежегодно проводится диспансеризация школьников, в этом году в связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой она была проведена на базе школ в сентябре-октябре, куда выезжала бригада медиков и проводила осмотр сразу всех возрастов в одной школе.

Организация отдыха и оздоровления детей и подростков - одно из приоритетных направлений в работе управления образования и молодежной политики, являющегося уполномоченным органом по исполнению отдельных государственных полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей.

В 2020 году работа по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости была организована с учетом с методических рекомендаций Роспотребнадзора в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 от 25.05.2020.

Главным объектом загородного отдыха является детский оздоровительно – образовательный центр «Ласточка», но в связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановкой дети из Касимова в ДООЦ «Ласточка» этим летом не отдыхали, лагерь функционировал с 16 июля по 31 августа, где отдыхали 49 детей-сирот по линии министерства образования и молодежной политики Рязанской области.

Всего за 2020 год в 29 лагерях (в 2019 году - 46 лагерях) дневного пребывания отдохнуло 1183 человека (в 2019 году-1654 чел.). Уменьшение количества лагерей и охвата детей объясняется санитарно-эпидемическими правилами 2020 г. В **весенние каникулы** было запланировано 10 лагерей на базе школ и структурных подразделений, ДДТ и ДЮОЦ для 345 детей, но эти лагеря не работали по постановлению Губернатора Рязанской области в связи с санитарно-эпидемической обстановкой.

В **осенние каникулы** отдыхали 363 человека (324 человек в 2019 году) в 8 лагерях на базе школ, кроме СШ№6, их структурных подразделений, центра «Спектр». Не работали 3 лагеря на базе учреждений дополнительного образования, так как в сентябре у них закончились санитарно-эпидемические заключения, новое не получили по той же причине, что и лагеря труда и отдыха летом.

Второй год были организованы профильные отряды юношей 10 класса, которые прошли обучение по основам военной службы в рамках регионального военно-патриотического проекта школа «Солдаты будущего».

Седьмой год работали профильные смены лагерей труда и отдыха, в которых дети отдохнули и немного заработали. Всего работали 4 лагеря труда и отдыха на базе школ №1,4,6,7. Два лагеря труда и отдыха (ДДТ и СЮН) не функционировали, так как учреждения дополнительного образования не имеют пищеблока и получили экспертное заключение филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Рязанской области в

Касимовском районе» от 20.07.2020 о не соответствии санитарно-эпидемическим требованиям в условиях сохранения рисков распространения COVID-19. Общее количество трудоустроенных 94 человека: 86 человек в лагерях труда и отдыха и трудовая бригада из 8 человек на базе СШ№3 (на уровне прошлого года). Это дети стоящие на всех видах профилактического учета и находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Средства на заработную плату и страхование детей выделены из муниципального бюджета в объеме 385 381,50 руб., питание детей осуществлялось за счет средств областного бюджета. Каждый трудоустроенный подросток в лагере труда и отдыха от работодателя получил заработную плату в размере 3063,74 руб, (на руки - 2665,74 руб.) и от ГУ Рязанской области Центр занятости населения Касимовского района получил материальную поддержку в размере 2100 руб. в месяц. В целом за год были временно трудоустроены еще 32 подростка (89 человек в прошлом году) в возрасте от 14 до 18.

Особое внимание уделялось охвату отдыхом детей, нуждающихся в особой заботе государства, а также детей из «группы риска». 100% детей, стоящих на профилактическом учете, детей медработников и тех, чьи родители работали и работают с заболевшими COVID. Общее количество детей, состоящих на всех видах учета, в возрасте от 7 до 15 лет по состоянию на 1 августа-23 человека.

На базе МБОУ «СШ№2» в осенние каникулы работал профильный (физико-математический) лагерь, где 40 обучающихся 10 и 11 класса из всех школ занимались физикой и математикой в рамках подготовки к Всероссийской олимпиаде школьников и Единому государственному экзамену. На организацию физмат-лагеря из муниципального бюджета выделено 26 936 руб., питание осуществлялось за счет регионального бюджета

Общий объем финансирования из всех источников на оздоровительную кампанию в 2020 году более 6 млн. руб. (в 2019 году более 14 миллионов руб., охват детей более 90%), поэтому и охват сократился до 40%.